

## 議題：提供歷年體檢結果統計資料

### 說明：

本所依據相關法規(游離輻射防護法、勞工健康保護規則等)規定，自民國 82 年開始，每年提供全所員工(約 1300~1500 人)進行從事游離輻射工作相關的健康檢查，並依政府採購法，由得標之國內一級教學醫院/醫學中心(包括三總、台北榮總及林口長庚等)辦理，迄今檢查案例超過 2 萬 7 千人次，所有檢查結果都經由健檢醫院的職業醫學專科醫師判讀，20 多年來並未發現因輻射造成異常的病例。

自民國 87 年開始，本所亦每年提供 30 個健康檢查名額(與本所同仁健檢項目完全相同)，給緊鄰本所之三個里(龍潭區佳安里、三坑里及大溪區瑞源里)里民輪流進行；另每兩年提供 5 個健康檢查名額給番子寮居民。迄今累計健檢案例約 500 人次，亦未發現因輻射造成異常的病例。

另外，依據 103 年 4 月 28 日媒體報導，衛生福利部主管部門(國民健康署社區健康組)公開澄清，近年來龍潭地區民眾不論是白血病或甲狀腺癌的罹患率都沒有比全台或桃園縣發生率高。103 年 4 月 30 日媒體亦報導，桃園縣政府衛生局依據衛福部國民健康署統計資料指出，龍潭鄉民的相關癌症發生率並未高於全國或桃園縣。換句話說，由長期趨勢來看，龍潭地區民眾的罹癌率並未發生異常現象。